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Svar på fråga 2023/24:955 av Laila Naraghi (S) Regeringens 
hållning avseende surrogatarrangemang inför kommande EU-
förhandlingar 

Laila Naraghi har frågat mig om vilka regeringens samtliga 

överväganden är som redogjordes för på civilutskottets 

sammanträde den 21 maj 2024 men som inte framgick av 

informationspromemorian. 

Regeringen ska fortlöpande informera riksdagen och dess organ 

om vad som sker inom ramen för samarbetet i EU. Information 

om läget i förhandlingarna om EU:s föräldraskapsförordning 

lämnades vid civilutskottets sammanträde den 21 maj. I enlighet 

med Regeringskansliets riktlinjer (SB PM 2023:1 

Uppgiftslämnande till riksdagen), som har tagits fram efter 

samråd med riksdagens kammarkansli och 

Konstitutionsutskottets kansli, lämnades ett skriftligt underlag 

inför sammanträdet och den muntliga information som 

lämnades då. 
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Vid det aktuella sammanträdet informerade statssekreteraren – 

inom ramen för det som framgick av den skriftliga 

informationspromemorian – om bl.a. den kommande 

riktlinjedebatten på RIF-rådet i juni. Utgångspunkten för 

diskussionen på RIF-rådet är att föräldraskap efter 

surrogatarrangemang ska omfattas av förordningens regler, med 

föreslagna undantag som ska möjliggöra för medlemsstaterna 

att under vissa förutsättningar fortsätta tillämpa sina egna 

regler för erkännande och fastställande av föräldraskap efter 

surrogatarrangemang. 

Som Laila Naraghi pekar på hölls en överläggning med 

civilutskottet i maj förra året. En majoritet i utskottet enades då 

om ett tillägg till den svenska ståndpunkten. Övervägandena när 

det gäller regeringens hållning avseende surrogatarrangemang 

inför de kommande förhandlingarna görs naturligtvis utifrån det 

nämnda tillägget. Några andra överväganden redogjordes det 

inte för vid informationstillfället. 

Jag var i förmiddags i EU-nämnden för att samråda om den 

svenska hållningen i kommande riktlinjedebatt.  

Stockholm den 5 juni 2024 

 

Gunnar Strömmer  

 


	Svar på fråga 2023/24:955 av Laila Naraghi (S) Regeringens hållning avseende surrogatarrangemang inför kommande EU-förhandlingar

